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    CÂMARA DOS DEPUTADOS


Discurso pronunciado pelo Deputado GONZAGA PATRIOTA – PSB/PE 

Na Sessão do dia 04/07/2017.

Senhor Presidente, 

Senhoras e Senhores Deputados,
NESSE FINAL DE SEMANA, ESTIVE EM DIVERSOS MUNICÍPIOS DO INTERIOR PERNAMBUCANO.
 
Nesse final de semana, fiz uma maratona de reuniões entre os dias 30 de junho e 1º de julho por sete municípios dos sertões do Pajeú, São Francisco, Itaparica e Central. Na agenda – acompanhado pelos meus irmãos: ex-vereador de Salgueiro, Alvinho Patriota e o ex-vereador de Petrolina Geralvinho Patriota, tive reuniões com correligionários, concedi entrevistas em emissoras de rádio e estabeleci parcerias com lideranças locais.

Na sexta-feira (30), fui um dos convidados para uma audiência pública sobre o Velho Chico, na qual dei detalhes do Projeto de Interligação das Bacias dos Rios Tocantins e São Francisco.

Em seguida, passei pelo município de Lagoa Grande (PE) – onde concedi entrevista ao radialista Erlânio na rádio Lagoa Grande FM. Acompanhado pelo vereador Mantena, do meu velho amigo e correligionário Doutor de Yolanda e de Antônio Coelho, liderança do distrito de Jutaí, comentei a situação política do país e falei sobre as emendas já destacadas para o município. No início da noite, passei em Orocó (PE) – onde visitei o ex-prefeito Sergio Clementino e familiares.

Já na manhã do sábado (1º), nossa comitiva ganhou a presença da vereadora Paizinha Patriota em Salgueiro (PE). O grupo, então, fez em uma visita ao ex-prefeito Chico Sampaio e me comprometi no engajamento para finalizar as obras da estrada para Conceição das Crioulas e as residências do programa Minha Casa, Minha Vida na cidade. Informei ainda que conversei com o dono da empresa responsável pelos serviços e com o governador Paulo Câmara. Existe recurso para a obra, mas ainda não foi liberado para não haver divergência com o TCE. Acredito que até o final de julho a obra recomeça.

Em seguida, concedi entrevista ao comunicador Paulo Barbosa, abordando diversos assuntos. Ao falar da extensão da Univasf para Salgueiro, lembrei que a Bancada de Pernambuco na Câmara dos Deputados – composta por mim, a Deputada Creuza Pereira e o Dep. Pastor Eurico – destinou uma emenda no valor de R$ 52 milhões para a construção do campus na cidade e revelei que a unidade pode ser construída na antiga estação ferroviária, em um local de fácil acesso.

Por último, versei sobre o cenário político nacional, regional e local, afirmando que sou contra qualquer tipo de corrupção e que vou votar a favor da abertura do processo para investigar o presidente da república, Michel Temer. Da mesma forma que votei contra o Teto; a terceirização-fim e a Reforma Trabalhista votarei contra a Reforma Previdenciária. Em relação ao respaldo a uma possível candidatura de Alvinho Patriota (PV) a deputado estadual, enfatizei que fui um dos maiores incentivadores para que isto acontecesse. O meu estadual aqui no sertão é Lucas Ramos, mas, agora ele vai disputar a Câmara Federal. Assim, farei dobradinha com o mano Alvinho e outros amigos da região.

Ainda aproveitei, Senhor Presidente, para prestigiar a festa de 100 anos de Seu Silvino Firmino de Lima, realizada em 1º de julho em Salgueiro (PE).

Em Floresta (PE), em reunião promovida pelo presidente local do PSC, Sandro dos Pocinhos, encontrei o ex-prefeito de Floresta, Sérgio Jardim; o empresário Ricardo Xavier; lideranças de Barra de Juá, Marleide e Zé Joaquim; o ex-vereador de Carnaubeira da Penha, Edmilson; o presidente da colônia de pescadores de Carnaubeira da Penha, Edson; o bancário Robson Leonel e sua esposa Eliane, liderança de Serra do Arapuá; e o vereador Beto Puça, de Floresta.

Já em Itacuruba (PE), tive um encontro com o presidente da Câmara, João Novaes, durante o qual discuti emendas que beneficiem comunidades na Zona Rural. Também fiz uma visita a eleitores de longa data e confraternizei com lideranças políticas da cidade.

Finalizando minha viagem, Senhor Presidente, em Belém do São Francisco (PE), no Sertão de Itaparica, abracei meu velho eleitor e amigo Alfredo Pereira, hoje perto dos 100 anos de idade, além de outros eleitores e amigos.

O prefeito de Solidão (PE), Djalma Alves (PSB), recebeu-me em sua residência na última quinta-feira (29). Na ocasião, o chefe do executivo e esse humilde parlamentar se reuniram com mais de 200 pessoas, para debater questões atuais do país e ouvir os principais reclames da população.

A programação teve início com uma apresentação do grupo de xaxado “Bandoleiros de Solidão”. Em seguida fiz um rápido relato de como entrei na vida pública; divulguei os projetos apresentados na Câmara dos Deputados e as parcerias formadas em diversas cidades do interior; e ressaltei a parceria com o prefeito Djalma para que o município solidanense se destaque cada vez mais. Estamos por aqui, não pensando em eleições futuras, mas pensando em fazer com que o prefeito Djalma possa firmar parcerias com os governos Federal e Estadual.

O gestor municipal agradeceu a presença de todos e também falou da parceria formada comigo. “É de pessoas desta qualidade que precisamos no Congresso Nacional. Gonzaga é uma pessoa de boa índole, de pensamento positivo, que pensa em primeiro lugar em Deus, em boas ações para a nação, para o país e para o nosso município”, destacou.

Em seguida visitamos a barragem Nossa Senhora de Lourdes, no Sítio Manoel Moço, Zona Rural de Solidão. Na oportunidade, me comprometi a alocar recursos do Orçamento Geral da União ou do Estado de Pernambuco para a elevação de mais 2 metros na barragem, aumentando o volume do reservatório e proporcionando uma melhor distribuição hídrica para Solidão.

É bom lembrar também que no período de 28 de junho a 01 de julho, estive em Afogados da Ingazeira para uma série de eventos. No dia 28 de junho, participei da Abertura da Exposição de Animais e da Festa de São Pedro. No dia 29, pela manhã, fiz uma bela reunião com a Prefeita Tânia Maria, de Brejinho e vários vereadores. No final da manhã, passei em São José do Egito para uma reunião com várias lideranças locais e de Tuparetama. 

Esse, Senhor Presidente, foi um breve relato das ações do final de semana em vários municípios do Sertão pernambucano.
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